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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Ocena stanu Srodowiska
Oznaczenie kwalifikacji: R.07
Numer zadania: 01

Numer PESEL zdajacego™

Miejsce na naklejk¢ z numerem

Wypetnia zdajacy PESEL i z kodem o$rodka

R.07-01-19.06
Czas trwania egzaminu: 180 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
~ Rok 2019
CZESC PRAKTYCZNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

Na pierwszej stronie arkusza egzaminacyjnego wpisz w oznaczonym miejscu swoj numer PESEL
i naklej naklejk¢ z numerem PESEL i z kodem osrodka.

Na KARCIE OCENY w oznaczonym miejscu przyklej naklejke z numerem PESEL oraz wpisz:

— swoj numer PESEL*,

oznaczenie kwalifikacji,

— numer zadania,

— numer stanowiska.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron i nie zawiera btedow. Ewentualny brak stron
lub inne usterki zgtos przez podniesienie reki przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Zapoznaj si¢ z trescig zadania oraz stanowiskiem egzaminacyjnym. Masz na to 10 minut. Czas ten
nie jest wliczany do czasu trwania egzaminu,

Czas rozpoczecia i zakonczenia pracy zapisze w widocznym miejscu przewodniczacy zespohlu
nadzorujacego.

Wykonaj samodzielnie zadanie egzaminacyjne. Przestrzegaj zasad bezpieczenstwa i organizacji
pracy.

Po zakonczeniu wykonania zadania pozostaw arkusz egzaminacyjny z rezultatami oraz KARTE
OCENY na swoim stanowisku lub w miejscu wskazanym przez przewodniczacego zespotu
nadzorujacego.

Po uzyskaniu zgody zespolu nadzorujacego mozesz opusci¢ salg/miejsce przeprowadzania
egzaminu.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie egzaminacyjne

Ocen stan srodowiska w miejscu, gdzie powsta¢ ma nowa hala do upraw w gruncie i dystrybucji warzyw.
W tym celu w oparciu o wyniki monitoringu dokonaj oceny:

— gleby pod katem zawartosci metali ciezkich,
— stanu powietrza atmosferycznego,
— wody pod katem jej przydatnosci do spozycia.

Nalicz rowniez optaty za wycinke drzew i krzewow pod budowe nowej hali oraz za odprowadzanie $ciekow
przewidzianych w pierwszym poétroczu.

Wyniki oraz oceng srodowiska zapisz w tabelach od 1 do 5 w oparciu o wyniki badan, warto$ci normatywne
oraz Wzory zamieszczone w arkuszu egzaminacyjnym.

Do wykonania zadania wykorzystaj dane i informacje zawarte w arkuszu egzaminacyjnym.

Tabela A. Wyniki pomiaréw gleby w trzech punktach pomiarowych

Gleba zostata pobrana na glebokosci 0,5 m, gdzie wodoprzepuszczalnosé wynosi 1x107 m/s.
Teren, na ktorym ma powsta¢ hala, zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego,
sklasyfikowano jako teren obstugi produkciji w gospodarstwach ogrodniczych.
i . Wyniki pomiaréw w punktach pomiarowych [mg/kg s. m.]
Zanieczyszczenie

A B C

Chrom 110 90 80

Kadm 3 5 4

Otow 80 70 50

Miedz 50 40 20

Rtec 2 1 1,5
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Tabela B. Wyciag z zalacznika nr 1 do rozporzadzenia Ministra Srodowiska w sprawie sposobu
prowadzenia oceny zanieczyszczenia powierzchni ziemi

Substancje powodujace ryzyko szczegoélnie istotne dla ochrony powierzchni ziemi oraz dopuszczalne
zawartosci tych substancji w glebie i dopuszczalne zawartosci tych substancji w ziemi [mg/kg suchej masy
czgsci ziemistych gleby (<2 mm)], okreslone dla gtebokosci przekraczajacej 0,25 m ppt, z podzialem
uwzgledniajacym  grupy gruntow, wydzielone w oparciu o sposéb ich uzytkowania,
oraz wodoprzepuszczalnosc gleby i ziemi.

Dopuszezalne zawartosci substancji powodujacych ryzyko
z podzialem na grupy gruntéw oraz wodoprzepuszczalnosé
gleby i ziemi
) I, 1L, TII v
Lp. Substancja
Wartos¢ wyzsza Wartosé Wartos¢é Warto$¢ nizsza
lub réwna 1x10”7)  nizsza niz wyzsza lub niz 1x107
[m/s] 1x107 réwna 1x107 [m/s]
[m/s] [m/s]
Metale i metaloid
1. | Arsen 20 50 25 100
2. | Bar 300 600 300 3000
3. | Chrom 300 500 300 800
4. | Cyna 30 50 40 300
5. | Cynk 300 500 300 3000
6. | Kadm 3 5 6 20
7. | Kobalt 30 60 50 300
8. | Miedz 150 300 200 1000
9. | Molibden 25 50 30 200
10. | Nikiel 100 200 100 500
11. | Otow 100 300 200 1000
12. | Rte¢ 3 5 4 50
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Tabela C. Wyciag z rozporzadzenia Ministra Srodowiska w sprawie sposobu prowadzenia oceny
zanieczyszczenia powierzchni ziemi

Grupy gruntow, dla ktorych opracowano miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, wydzielone
w oparciu o sposob ich uzytkowania na danym terenie okresla si¢ zgodnie z przeznaczeniem terenu
wskazanym w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, w nastgpujacy sposob:
1) grupa gruntow I:
a) tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, oznaczone symbolem MN,
b) tereny zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej, oznaczone symbolem MW,
c) tereny zabudowy ustugowej, oznaczone symbolem U,
d) tereny sportu i rekreacji, oznaczone symbolem US,
e) tereny rozmieszczenia obiektow handlowych o powierzchni sprzedazy powyzej 2000 m?,
oznaczone symbolem UC,
f) tereny zabudowy zagrodowej w gospodarstwach rolnych, hodowlanych i ogrodniczych, oznaczone
symbolem RM,
g) tereny obshugi produkcji w gospodarstwach rolnych, hodowlanych,
oraz gospodarstwach lesnych i rybackich, oznaczone symbolem RU,
h) tereny zieleni urzadzonej, takie jak: parki, ogrody, zielen towarzyszaca obiektom budowlanym,
zielence, arboreta, alpinaria, oznaczone symbolem ZP,
i) cmentarze, oznaczone symbolem ZC;

ogrodniczych

2) grupa gruntow II:
a) tereny rolnicze, oznaczone symbolem R,
b) tereny ogrodow dziatkowych, oznaczone symbolem ZD;

3) grupa gruntow III:
a) lasy, oznaczone symbolem ZL,
b) grodziska, kurhany, zabytkowe fortyfikacje, oznaczone symbolem ZP,
¢) tereny zieleni objete formami ochrony przyrody zgodnie z przepisami o ochronie przyrody,
oznaczone symbolem ZN;

4) grupa gruntéow IV:
a) tereny obiektow produkcyjnych, sktadow i magazynow, oznaczone symbolem P,
b) obszary i tereny gornicze, oznaczone symbolem PG,
¢) tereny drog publicznych, oznaczone symbolem KD,
d) tereny drog wewnetrznych, oznaczone symbolem KDW,
e) tereny infrastruktury technicznej, oznaczone symbolem E, G, W, K, T, O lub C.

Tabela D. Wyniki pomiaréw jakoS$ci powietrza atmosferycznego w trzech punktach pomiarowych

Parametr Okres usrednienia 1 UKty ozuarowe

] 3, | Jjedna godzina 120 120 110

NO2 [ngm’] rok kalendarzowy 30 35 30
jedna godzina 280 250 200

SOz [ugm®]  HLETHED

2] odziny 80 65 90
CO [ugm’] | 8 godzin 7500 7000 5500

24 godziny 50 50 40

3
PMIO [pgm’] rok kalendarzowy 38 40 30
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Tabela E. Wyciag z rozporzadzenia Ministra Srodowiska w sprawie pozioméw niektérych substancji
w powietrzu

Dopuszezalny Dopuszczalna czestosé
Noswaltahetangii Okres uéret'inienia pozi‘om przekraczania‘
wynikow W powietrzu dopuszczalnego poziomu
[pg/m?] w roku kalendarzowym
SO2 jedna godzina 350 24 razy
24 godziny 125 3 razy
NO: jedna godzina 200 18 razy
rok kalendarzowy 40 nie dotyczy
CcO 8 godzin 10000 nie dotyczy
(okreslana jest wartos¢
max)
PM10 24 godziny 50 35 razy
rok kalendarzowy 40 nie dotyczy

Tabela F. Wyniki pomiaréw jakosci wody w trzech punktach pomiarowych

Punkty pomiarowe
Parametr Jednostka

X Y Z

Azotany mg/l 30 40 50
Benzen g/l 0.6 0.7 0.9
Chrom ug/l 30 20 10
Miedz mg/1 1.5 1.4 1,0
Otow g/l 12 15 18

Tabela G. Wyciag z rozporzadzenia Ministra Zdrowia w sprawie w sprawie jako$ci wody
przeznaczonej do spozycia przez ludzi

Parametr Najwyzsze tflo[).uszczalne Jednostka
stezenie

Arsen 10 ng/l
Azotany 50 mg/1
Azotyny 0,50 mg/1
Benzen 1.0 ug/l
Bor 1,0 mg/1
Chrom 50 ng/l
Cyjanki 50 ng/l
Fluorki 1.5 mg/1
Kadm 5 mg/1
Miedz 2.0 mg/1
Nikiel 20 ng/l
Otow 10 ng/l
Rtec 1 ng/l
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Tabela H. Wykaz drzew do usuniecia pod budowe nowej hali

Ilo$¢ pni
Gatunek drzewa na . Obwédfobwa:i}.r mierzone
wysokosci na wysokosci 130 cm

130 cm
Klon jesionolistny 1 90
Lipa 1 90

Morwa biata 3 120, 100, 90

Modrzew 1 90

Tabela 1. Powierzchnia gruntu na ktorej rosng krzewy do usunig¢cia pod budowe nowej hali

Nr skupiska . . Reret )
Lo Powierzchnia gruntu, na ktérej rosng krzewy
1 24 m*
2 60 m*

Tabela J. Wzory i informacje do obliczen oplat za odprowadzenie $ciekéw przemyslowych

Zaktada sie, ze w okresie I potrocza z nowej hali zostanie odprowadzonych 4500 m? $ciekéw o nastepujacych
stezeniach wskaznikow zanieczyszczen:

- BZTs =38 g/m’

- CHZT¢ =45 g/m?

- Zawiesina ogolna = 24 g/m’
- Rte¢ = 1,2 g/m?

- Miedz =2 g/m’

W przypadku odprowadzania $ciekow obowigzuje wzor:

Oplata=S - w - LS [zd]
gdzie:
S — jednostkowa stawka optaty za 1 kg substanciji [zt/kg]
w — wspolezynnik réznicujacy zalezny od rodzaju wprowadzanych $ciekow
Ls — ladunek substancji zawarty w Sciekach [kg]

L$=V - s/1000 [Kg]
gdzie:
V —ilo$é $ciekéw odprowadzonych w danym pétroczu [m?]
s — stezenie zanieczyszczen wyrazone jako wskaznik: BZTs, ChZTcy, zawiesina ogolna, suma chlorkow
i siarczanow [g/m’]
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Tabela K. Wyciag z ustawy o ochronie przyrody

Art. 85.

1. Optate za usuniecie drzewa ustala sie mnozac liczbe cm obwodu pnia drzewa mierzonego na
wysokosci 130 cm i stawke optaty.
2. Jezeli drzewo na wysokosci 130 cm:
1) posiada kilka pni — za obwdd pnia drzewa przyjmuje si¢ sum¢ obwodu pnia o najwigkszym
obwodzie oraz potowy obwodéw pozostatych pni;
2) nie posiada pnia — za obwod pnia drzewa przyjmuje si¢ obwod pnia mierzony bezposrednio
ponizej korony drzewa.
3. Oplate za usuniecie krzewu ustala sie mnozac liczbe metréw kwadratowych powierzchni gruntu
pokrytej usuwanymi krzewami i stawke optaty.
4, Za wielko$¢ powierzchni pokrytej krzewami przyjmuje si¢ wielkos¢ powierzchni rzutu poziomego
krzewu.
4b. Minister wlasciwy do spraw $rodowiska okresla, w drodze rozporzadzenia, wysokos$¢ stawek optat,
o ktorych mowa w ust. 1 i3, réznicujac je ze wzgledu na:
1) rodzaj lub gatunek drzew lub krzewow;
2) obwod pnia drzewa lub powierzchni¢ krzewu albo krzewow rosnacych w skupisku.
5. Stawki optat za usuwanie drzew nie moga przekracza¢ 500 zt.
6. Stawki optat za usuwanie krzewow nie mogg przekraczac¢ 200 zt,
7. W przypadku gdy minister wtasciwy do spraw srodowiska nie okresli zgodnie z ust. 4b wysokos$ci
stawek oplat, o ktorych mowa w ust. 11 3, do ustalania optaty za usunigcie drzewa lub krzewu stosuje si¢
maksymalne stawki, o ktérych mowa w ust. 51 6.

Art. 86.

1. Nie nalicza si¢ oplat za usuniecie:
1) drzew lub krzewo6w, na ktorych usunigcie nie jest wymagane zezwolenie;
7) drzew, ktérych obwod pnia mierzony na wysokosci 130 cm nie przekracza:
a) 120 cm — w przypadku topoli, wierzb, kasztanowca zwyczajnego, klonu jesionolistnego, klonu
srebrzystego, robinii akacjowej oraz platanu klonolistnego,
b) 80 cm — w przypadku pozostalych gatunkow drzew
— w celu przywrocenia gruntéw nieuzytkowanych do uzytkowania innego niz rolnicze, zgodnego
z przeznaczeniem terenu, okre$lonym w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego lub decyzji
o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu;
8) krzewu lub krzewoOw rosngeych w skupiskach, pokrywajgcych grunt o powierzchni do 50 m’, w celu
przywrocenia gruntdéw nieuzytkowanych do uzytkowania innego niz rolnicze, zgodnego z przeznaczeniem
terenu, okreslonym w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego lub decyzji o warunkach zabudowy
1 zagospodarowania terenu;
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Tabela L. Wspélezynniki réznicujace za korzystanie ze Srodowiska, dla sciekéw przemyslowych

1.BZTs =1
2. CHZT¢, =1
dla pozostatych wskaznikow wspotczynnikow roznicujacych nie ustala sig

Tabela M. Jednostkowe stawki oplat za 1 kg substancji wprowadzanych ze $ciekami do wod lub do
ziemi, wyrazonych jako wskaznik

- Jednostkowa
Lp. e stawka oplaty [z}/kg]

1. Pigciodobowe biochemiczne zapotrzebowanie tlenu (BZTs) 4,28
’ Chemiczne zapotrzebowanie tlenu oznaczane metoda 171

' dwuchromianowa (ChZTcy) ’
3. Zawiesina ogolna 0.52
4. Suma chlorkow i siarczanow (C14+S0O;) 0,050
5 Suma chlorkow i siarczanow (CI+SO4) dla obszaru dziatania 0.0142

' Regionalnego Zarzadu Gospodarki Wodnej w Gdansku ’

Strona8 z 15



Pobrano z arkusze24.pl
Tabela N. Jednostkowe stawki oplat za 1 kg innych substancji wprowadzanych ze $ciekami do wéd

lub do ziemi

Jednostkowa
Lp. Substancja stawka oplaty
[z}/kg]

1. Fenole lotne 45,55
Heksachlorocykloheksan (HCH), tetrachlorometan (czterochlorek wegla - CCl4),
pentachlorofenol (PCP), aldryna, dieldryna, endryna, izodryna,
heksachlorobenzen (HCB), heksachlorobutadien (HCBD), tri chlorometan

2. (chloroform - CHCI3), 124,56

1,2-dichloroetan (EDC),trichloroetylen (TRI), tetrachloroetylen (nadchloroetylen
- PER), trichlorobenzen (TCB), rte¢, kadm, cynk, miedz, nikiel, chrom, otow,
arsen, wanad i srebro

Czas przeznaczony na wykonanie zadania wynosi 180 minut.

Ocenie podlegaé bedzie 5 rezultatow:

ocena stanu gleby ze wzgledu na zawarto$¢ metali cigzkich,
ocena stanu powietrza atmosferycznego,

ocena jakosci wody przeznaczonej do spozycia,

optaty za wycinke drzew i krzewdw pod nowa hale,

optaty za odprowadzanie $ciekow przemystowych.
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Tabela 1. Ocena stanu gleby ze wzgledu na zawartos¢ metali ciezkich

Gleba nalezy do grupy: | = e s
Wyniki pomiaréw w punktach Wartosé
Zanieczyszczenie pomiarowych [mg/kg s.m.] dopuszczalna
A B C [mg/kg s.m.]
Chrom 110 90 80 |
Kadm 3 5 4 1
Otow 80 70 50 |
Miedz 50 40 200 |
Rteé 2 1 LS |
Badana gleba w punkcie pomiarowym A odpowiada/ nie odpowiada wymaganiom
dotyczacym zawarto$ci metali cigzkich, poniewaz

Badana gleba w punkcie pomiarowym B odpowiada/ nie odpowiadag wymaganiom
dotyczacym zawarto$ci metali ciezkich, poniewaz

Badana gleba w punkcie pomiarowym C odpowiada/ nie odpowiada wymaganiom
dotyczacym zawarto$ci metali cigzkich, poniewaz

" skresl niepotrzebne stwierdzenie
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Tabela 2. Ocena stanu powietrza atmosferycznego

Okres Punkty pomiarowe Wartosci
Parametr - S
usrednienia 1 2 3 dopuszczalne
jedna godzina 120 120 110 |
NO:2 [ugm’]
rok kalendarzowy 30 35 30 |
jedna godzina 280 250 2000 |
SOz [pgm’]
24 godziny 80 65 90 |
CO [ugm?] 8 godzin 7500 7000 5500 | L
24 godziny 50 50 40 |
PM10 [ugm?]
rok kalendarzowy 38 40 30 |

L) - . . . E
Powietrze atmosferyczne, w punkcie A odpowiada/ nie odpowiada wymaganym normom,
POMIEWAZ . ...\t tts et te it e e e e e et e e s e e e e s s e s st e saasaa s s s e s e aaaas seeeasersrrnsnseaeeesesssssnrraneeeeens

. - . . - E
Powietrze atmosferyczne, w punkcie B odpowiada/ nie odpowiada wymaganym normom,
PO EWAZ. . . \eeeeeevunerensrannrenasranseesastantasansanntasassanntenassensnssnrrmronsrerarererarerrstsssssasssssass

B - . . . E
Powietrze atmosferyczne, w punkcie C odpowiada/ nie odpowiada wymaganym normom,
POTIEWAZ. . ..\ttt ettt et e et e et ettt e e e e s eeaa e e e e e e e s e aaneeeeraneeeeerrbaeeeerraaeeeannas

" skresl niepotrzebne stwierdzenie

Tabela 3. Ocena jakosci wody przeznaczonej do spozycia
Parametr Jednostka X Lun<tyip ;)rmiarowe 7z Wartosci dopuszezalne
Azotany mg/1
Benzen ng/l
Chrom ng/l
Miedz mg/1
Otow ng/l

- - . . . #
Badana woda, w punkcie pomiarowym X, odpowiada/ nie odpowiada  wymaganym normom
WOAY dO PICIA, POMIEWAZ ...vveivveieriiieiieirieaieeeieeesaessiessseeerseeessessaesssesessesstasssasssasesssessesssesaasasssssses

Badana woda, w punkcie pomiarowym Y, odpowiada/ nie odpowiada” wymaganym normom
WOAY O PICIA, POMIEWAZ. .....ecvveeeveieeiieceie et et e et ee ettt eeetaeesaeesaesesaeeran e seeesnesesaeeraseesesesnsanseeeses

Badana woda, w punkcie pomiarowym Z, odpowiada/ nie odpowiada” wymaganym normom
WOAY dO PICIA, PONMIEWAZ ......oeeeevieieiieceiieeeiieeeieeeeaeaeeteeeeeeesbeeeesae e e sneeessneeesneeersnseessneeessnesnsseans

" skresl niepotrzebne stwierdzenie

Strona 11 z 15



Pobrano z arkusze24.pl

Tabela 4. Oplaty za wycinke drzew i krzewéw pod nowa hale

Czes¢ A
Obwaéd
przyjety do ,
Obwéd obliczei SRy l&;’plat” Naliczona oplata
mierzony [cm] e [z1]
Nr Gatunek drzewa o 2 (W przyp adk:u gdy oﬁ{aty nie (W pr2yp < cige _gdy
wysokosci | gdy oplaty nie nalicza si oplaty nie nalicza
130 cm nalicza si¢ jeza sig si¢ nalezy wpisac
. g nalezy wpisac = "
[em] nalezy wpisac "Brak stawki") Brak oplaty")
"Brak oplaty")
1 2 3 4 5
1. | Klon jesionolistny
2. | Lipa
3. | Morwa biala
4, | Modrzew
5. Suma oplat:
Czes¢ B
Stawka oplaty .
Powierzchnia gruntu, [z1] Nahczo[lzlg oplata
. na ktérej rosng (w przypadku gdy oplaty : .
ble skupfska krzewy nie nalicza si¢ nalezy " pr.zypaa.fku gdy. opa‘a{y me
krzewow 2 ! nalicza sie nalezy wpisa¢
[m ] wplsac "Brak Oplﬂty")
"Brak stawki")
1 2 3
1.
2,
Czes¢ C
Suma oplat za wyciecie drzew i Krzewow wWynosi: .........cocoevveveene i
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Tabela 5. Oplaty za odprowadzanie $ciekéw przemyslowych

Czesé¢ A
Tosé ..
odprowadzonych |  Wskazniki Stezenia J"d“fl’fitk“l“' € | Wspélezynnik
Sciekow zanieczyszczen i o Stavcloptat roznicujacy
e [g/m’] [2¥/kg]
1 2 3 4 5
4500
Czei¢ B
Ladunek substancji zawartych | Oplata dla danego wskaznika
Wskazniki zanieczyszczen W scleka.ch ‘?la k'az.dego . . ,[Z” . .
rodzaju wskaznika (Wynik obliczenia podaj do drugiego
[ke] miejsca po przecinku)
BZTs
CHZTcr
Zawiesina ogdlna
Rtec
Miedz

Czesé C

Oplata calkowita za wprowadzenie $ciekow z nowej hali

wyniesie:....u 7zl

(wynik podaj do drugiego miejsca po przecinku)
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Miejsce na obliczenia niepodlegajace ocenie

D R R I I I I R T I R R I T I I I R
I R R I I R R L R R I I
D R I I I R T R I T I I I
I R T I I LR E R R R I
I R L R R R I R I R R R E R R I I I
I R R R I I L R R R I R
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Pobrano z arkusze24.pl

I R T I I LR E R R R I
P L R R R T T R R R R R R R
D R R I T I R I I I I T R R I I I I
P L R R R I I R R I R R R LR R T
D R R I I I I R T I R R I T I I I R

D I R I T I I R T I R I R I I I R
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